

Kitekintő...

... az országba

Elkelt a Postabank – Rekordösszegű, 101,3 milliárd forintos ajánlatával az osztrák tulajdonú Erste Bank Hungary Rt. nyerte meg a Postabank Rt. 99,96 százalékos részvénytulajdonára kiírt privatizációs pályázatot – jelentette be László Csaba pénzügyminiszter. A bevételből a kormány a hírek szerint az M5-ös autópálya Szegedig tartó szakaszának megépítését finanszírozza. Kisbenedek Péter, a nyertes bank vezérigazgatója a bejelentést követően elmondta, hogy a Postabank megvásárlása mérőföldkő az Erste történetében. Kisbenedek szerint a csehországi, horvátországi, szlovéniai tapasztalatokat is felhasználják majd a Postabank át vételében. Kamarás Miklós, az ÁPV Rt. Vezérigazgatójának közlése szerint a nyertessel október 16-áig kell a szerződést tető alá hozni, a teljes folyamat ez év december 15-éig lezárul.

Iskolai infrastruktúra fejlesztés – Közel hétmilliárd forintos pályázatot írt ki az Európai Szociális Alap Kht. az általános iskolák infrastruktúrájának fejlesztésére – jelentette be Sipos János, az oktatási tárca helyettes államtitkára. A program célja az infrastrukturális elmaradottság és az ebből következő hátrányok folyamatos felszámolása. A projekt két alprogramra bomlik: az első, mintegy hatmilliárdos keretösszegűnél az elnyert összeg legalább 40 százalékát információs eszközökkel kell fordítani, a többi az iskolaépület felújítására, bővítésére költethetik a pályázók; a második, több mint 600 millió forintos alprogramban a taneszközök digitális tananyagok használatára és továbbképzésre pályázhatnak.

Erfőlény – Nem engedélyezte a Gazdasági Versenyhivatal versenytanácsa, hogy a Ringier-csoporthoz tartozó hollandiai Tabora B.V. megszerezze a Népszabadság Rt. feletti irányítást. A hivatal szerint a vásárlás megvalósulásával gazdasági erőfölénybe került volna a Ringier-csoport. Március elején jelentették be, hogy a Ringier Kiadói Kft. lett a Népszabadság Rt. többségi tulajdonosa; a tájékoztatás szerint a svájci médiavállalkozás tulajdonát képező Tabora B.V. a Népszabadság Rt. eddig birtokában lévő 49,9 százalékos tulajdonrésze mellé újabb 17,7 százalékot vett át a Bertelsmann AG/Gruner Jahr AG-től. Akkor közölték, a felek megindítják a szükséges versenyhivatali eljárást, felmerült ugyanis a kérdés: a Ringier, amely az országos terjesztésű napilappiac 49 százalékát birtokolta, nem kerül-e a vásárlással erőfölénybe. A svájci médiabirodalom tulajdonában van a hazai napilapok közül a Magyar Hírlap, a Blikk és a Nemzeti Sport is.

Nem alkotmány ellenes a mobil-posta – Az állandó postahivatalok helyett a mobilszolgáltatásra való átállás alkotmányos jogokkal összefüggő viszályt nem okoz, sőt annak veszélyét sem hordozza magában – jelentette be közleményében az állampolgári jogok biztosa a bíróságnak. A sajtóból értesülve a kistélepek postahivatalainak bezárását kísérő felháborodásról, 2003 júliusában az állampolgári jogok országgyűlési biztosa hivatalból vizsgálta a Magyar Posta Rt. eljárását. Vizsgálataiban a jogállamiság és jogbiztonság elvének, tisztességes eljárásról való alkotmányos jognak az érvényesülését, a jogegyenlőség megvalósulását, illetve az esélyegyenlőtlenségek kiküszöbölését célzó intézkedések érvényesülését elemezte. A pönteken közölték a bíróságnak, hogy az új rendszer előnyeinek tudatosításával, az uniós előírásoknak való megfelelés követelményének hangsúlyozásával a változás fokozatos bevezetése az érintettek számára elfogadható lehet.

Kártérítést kérnek – Közel félmilliárd forintos kártérítési igényt nyújtott be az Összefogás az 5-ös út Mentén Élőkért-Dabasért Egyesület a közlekedési tárcához az „úton megnövekedett forgalomból adódó hátrányok ellentételezésére”. A kártérítési igényről szóló dokumentum szerint az M5-ös autópályára kötött előnytelen koncessziós szerződés következtében a „túl drága autópályáról” a forgalom egy része az 5-ös útra zúdult, s ez 110 családnak okozott különböző mértékű károkat. Így az autók előidézte rezgések következtében megrepedtek a házafalak, a szennyezett levegő miatt elpusztult növényeket pótolni kellett, a környezeti ártalom miatt megbetegedések keresetkiését okoztak, illetve a gyógyszerek vásárlása is többletköltséget jelentett. Az összesített kárigény 411,5 millió forint.

... a megyébe

Rejtvenyfejtő bajnokság – Rekordszámú vezetés futott be a jubileumi, tizedik Csaba Kupa országos egyéni rejtvenyfejtő versenyre, melynek a békéscsabai ifjúsági ház adott otthont. Az ország 29 településéről több, mint 100 versenyző érkezett. Négy kategóriában – kezdő, haladó, mesterjelölt, mester – mérték össze tudásukat a nevezők. A kezdők kategóriájában első lett a kétsopronyi Laurinyecz Péter, második a békéscsabai Kinyó Ágnes. Még egy dobogós helyezést értek el megyénkben, a mesterjelöltek mezőnyében a békéscsabai Balog Sándor a másodiknak járó elismerést vehette át.

Haditorna diákoknak – Másodszor rendezett a Magyar Tartalékosok Szövetségének megyei szervezete Békéscsabán, a fűrjesi laktnyában haditornát. Az elméleti részben a NATO-ról, a Rákóczi-szabadságharcról és a honvédségről szerepeltek kérdések. A gyakorlati rész akadálypálya teljesítéséből, lövészetből és íjászatból állt. A résztvevők mellett megismerkedhettek a honvédségi fegyverekkel, gépjárművekkel és a haditechnika egyéb eszközeivel is.

Erkel és Kodály – Negyedik tudományos tanácskozását tartotta Gyulán, a Mogyoróssy János Könyvtárban az Erkel Ferenc Társaság, ezúttal Erkel és Kodály századairól. Az egész napos rendezvényen közönlötték 70. születésnapja alkalmából Vásáry Tamás világhírű zongoraművész-karmestert, aki játékával kísérte az ülés elején felhangzó Himnusz.

Diákunió – A békési Németh László Kollégium Önálló Köztársasága és az aradi Csiky Gergely Iskolacsoport több hónapos előkészítés után alapította meg a Magyar-Román Diákuniót, amit Békésen, a művelődési központban innepélyes keretek között kikiáltottak. Az eseményen ott voltak Békés és a szomszédos Arad megye vezetői, a helyi oktatási intézmények képviselői.

Főiskola lesz Orosházán – Orosházán – másfél éves előkészítő munka után – a székesfehérvári Kodolányi János Főiskola tanácsa nevében dr. Szabó Péter, Orosháza nevében pedig Fetser János polgármester írta alá azt a megállapodást, amelynek értelmében Orosháza 2004. június 31-én az intézmény számára a főiskolai képzés indításához a volt műszaki szakközépiskola épületét felújítja átadja.

Hiány a családi kasszában

A Medgyessy-csomag megszorító intézkedései a jövő évben jelentős mértékű lakossági jövedelem elvonást fognak eredményezni. Akár az MSZP, akár az SZDSZ által javasolt személyi jövedelem adótábla kerül bevezetésre jövőre, az adóterhek összességükben növekedni fognak.

A nyár folyamán több olyan döntés született a kormányzat részéről, amely jelentősen növeli a lakosság terheit:

- **Befektetési adóhétel megszüntetése** – ebből **14 milliárd** forint bevételt remél a kormány. Vagyis ennyivel kevesebb marad a lakosságnál.
- **Lakáscélú hitelkedvezmény megszüntetése** – ebből **35 milliárd** forintot remél a kormány. Ennyivel kevesebb marad a családoknál.
- **A nyugdíjjarulékek kedvezmény előléréséből 91 milliárd** forintot vár a kormány.
- **Az áfakulcsok** módosításából **83 milliárd** forint plusz-bevételt várnak.
- **Az ápolási díjból 53 milliárd** forintot.
- **A cégaadó emeléséből** a kormány számításai szerint **13 milliárd** forint folyik be.
- **Az osztalék, a forrásadó módosításából 14 milliárd** forintot remél a kormány.
- Felmerült az **ókeadó** bevezetésének a terve, ebből **22 milliárd** forintot remél a kormány.
- **A TB járulékek** alapjának szelektálásából **13 milliárd** forint többletrel számít a kabinet.
- **Adóbeszedés hatékonyságának javítása** címén **40 milliárd** forint plusz bevételt remél a kormány a következő esztendőben.

Ezek a megvonások összesen 550-555 milliárd forint pluszbevételt jelentenek a költségvetésben. **A Medgyessy-kormány tehát 550-555 milliárd forintot vesz ki a családok zsebéből.** A jövő évi adóterhek változása

az egyes foglalkoztatási csoportokban:

Fizikai dolgozók
A fizikai dolgozók (lakatos, asztalos, gépsor mellett dolgozók) esetében a megszorító intézkedésekből adódó havi jövedelem elvonás mértéke 4.750 Ft. A személyi jövedelemadó csökkentéséből adódó havi könnyítés mértéke pedig csupán 3.439 Ft (az SZDSZ javaslatának elfogadása esetén) illetve 880 Ft (az MSZP által javasolt, kisebb mértékű adócsökkentés elfogadása esetén). Egyértelmű tehát, hogy az elvonás magasabb, mint az adócsökkentés mértéke.

Szellemi szabadfoglalkozásúak
A szellemi dolgozók esetében a megszorító intézkedésekből adódó havi jövedelem elvonás mértéke 9.620 Ft. A személyi jövedelemadó csökkentéséből adódó havi könnyítés mértéke pedig csupán 7.321 Ft (az SZDSZ javaslatának elfogadása esetén) illetve 1.124 Ft (az MSZP által javasolt, kisebb mértékű adócsökkentés elfogadása esetén). Az elvonás tehát ebben az esetben is nagyobb lesz, mint az életbe lépő adócsökkentés.

Nyugdíjasok
A nyugdíjasok terheit az áremelkedések következtében havonta kb. 3.700 forinttal nőnek, ami éves szinten már 44 ezer forintot többletkiadást jelent. Vagyis elmondható, hogy a kormány egy havi nyugdíjat vesz el a nyugdíjasoktól.

Összességében tehát: nincs olyan foglalkozási csoport, vagy alkalmazotti, munkavállalói réteg, ahol a terhek 2004-ben ne növekednének. **Domokos László országgyűlési képviselő**

Gyarapodó, erősödő, olcsó II. rész

Gyarapodó országot, erősödő vállalkozásokat, olcsó államot terveznek a szocialisták, derül ki a múlt héten kezdődött, Földesi Zoltán által lapunkhoz eljuttatott összefoglalóból.

A közszférában 300 milliárd forintos takarékosági program – a bruttó hazai termék 1,5%-a – tervezi a kormány, így a központi költségvetési intézmények működési költségeinek 7%-át, fedezeti előirányzatainak 25%-os, beruházásainak 30%-os mérséklése várható 2004-ben. A minisztériumokban és háttérintézményekben 10%-os létszámleépítést rendeltek el, ettől 20 milliárd forintnyi bérmegettarítás várható, úgy, hogy a leépítések nem érintik a költségvetési szektor béreit, különösen nem az oktatás és az egészségügy területén.

A vállalkozások versenyképességéért született a döntés, amellyel a társasági adó mértéke 18-ról 16%-ra csökken, s a fejlesztési adókedvezmények kedvezőbb feltételekkel vehetők igénybe: 10 milliárdról 5-re csökken az értékhatár (hátrányos térségekben 3-ról 1,5 milliárdra), a létszámnövelési feltétel 500-ról 200 főre (hátrányos térségekben 100 főre), értékhatár nélkül vehető igénybe a kedvezmény 300 új foglalkoztatott (hátrányos térségben 150) esetén, akiknek 20%-a pályakezdő, a szélesávú Internet-elérés és a környezetvédelmi beruházás mellett az élelmiszerhigiénia-beruházásoknál is már 100 millió forint elegendő a jogszerzéshez, az adókedvezmény igénybevétele pedig az eddigi 5 évről 10 évre növekszik. Jövőre nő az adómentes fejlesztési tartalék, bővül az adóalap-kezdményt igénybe vevők köre, a kisvállalkozások beruházási hitellel kapcsolódó adókedvezmény fel-

ső határa, míg a 2004-től keletkező veszteség korlátlan ideig leírható lesz.

Ugyancsak a vállalkozások versenyképességének javítását célozzák a foglalkoztatásban tervezett új lehetőségek: a szakképzésben résztvevő tanulók, a megváltozott munkaképességűek, az 50 év feletti munkanélküliek, GYES-ről visszatérők, egyetemisták alkalmazásának segítségével, s azaz is, hogy kiszélesíti a kormány az egyszerűsített vállalkozói adót igénybe vevők körét.

Adókedvezményekkel segíti a kormány az egészségcélú megtakarításokat, a hallgatói munkavégzést, a felsőoktatás diszciplínáit, a magán-, és önkéntes nyugdíjpénztárak szolgáltatásait, a költségvetési szervvel, önkormányzattal kötött tartási-, életjáradéki-, vagy örökösödési szerződést. A lakáshitelek adókedvezménye is változik: új lakásnál, 10 milliós hitelig 40%, maximum 120 ezer forint, használt lakásnál 8 milliós hitelig 30%, maximum 120 ezer forint.

Az ÁFA és a jövődeki adó változások: az uniós előírásoknak megfelelően megszűnik a 0-kulcs, helyette új, kedvezményes 5%-os kulcs lép be, ide tartoznak a korábban kedvezményes kulcsú termékek mellett a gyógyszerek, a tankönyvek, a könyvek. A 12%-os kulcs 15%-ra nő, ebbe tartozik majd a gáz és a távhőszolgáltatás is. A 25%-os normál kulcs, a korábbi elképzelésektől eltérően nem csökken, ez a személyi jövedelemadó csökkentés egyik forrása.

(Folytatjuk)

Fogadóóra

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője október 3-án 14-16 órák között fogadóórát tart Szarvason, a Kossuth u. 66. sz. alatt, az MSZP irodában. Minden érdeklődőt tisztelttel vár.

Taggyűlés

A Magyar Szocialista Párt Szarvasi Szervezete soron következő taggyűlését október 2-án, csütörtökön 18 órától tartja a Kossuth u. 66. sz. alatt. A vezetőség a tagság megjelenésére feltétlenül számít, a szimpatizánsokat szívesen látja.

Felhívás

Október 8-a a Katasztrófa Csökkentésének Világnapja. Ezen a napon a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezete 8-12 óráig véradást szervez a békéscsabai, gyulai vérellátó intézetekben. Ugyanezen alkalomból a megye nehéz helyzetben lévő családjaik megsegítésére kérjük tartós ételmisszerrel, tisztítószerrel, ruhaadományokkal segítsenek.

Az adományokat a Vöröskereszt Szarvasi Irodájában, Szarvas, Szabadság út 25-27. III. emeleten 2003. Október 8-9-én 8-16 óráig kérjük leadni. Az adományokat a rászorulóknak részére 2 héten belül átadjuk.

Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezete Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Szarvas Város Önkormányzata társberuházót és üzemeltetőt keres a Szarvasi Gyógyfürdő- és Gyógyszálló projekt megvalósítására és működtetésére

A projekt tartalma:

- a felújítás és bővítés alatt álló önkormányzati tulajdonú gyógyfürdő gyógyászati és technológiai továbbfejlesztése, bővítése,
- a gyógyfürdő melletti ÁFÉSZ tulajdonban lévő Árpád szálló tulajdonjogának megszerzése és gyógyszállóvá történő átalakítása,
- a gyógyfürdő – gyógyszálló komplexum működtetése, komplex hasznosítása.

A projekt helyszíne:

Szarvas város központja, a Szabadság u. – Kossuth u. és Árpád köz által határolt terület

A projekt célja: olyan kisvárosi gyógyturisztikai centrum megvalósítása, amely nem tömegeket, hanem igényesebb vendégkörre vonz, miközben a város lakosságát is kiszolgálja.

A projekt létesítményei:

- 1. Szarvas, Kossuth Lajos utcai Gyógyfürdő**
 - a. bővítés, átalakítás, rekonstrukció földszint: 2.017,40 m² emelet: 755,30 m², pince:137,40 m², összes nettó alapterület: 2.910,10 m²
 - meglévő gyógymedencék felújítása
 - új medencék kialakítása
 - 16 x 25 m-es úszómedence
 - fürdőmedence
 - ülőmedence
 - pezsgőfürdő medence
- 2. Árpád szálló:**
 - meglévő, felújításra szoruló századfordulón épült neoreneszánsz stílusú épület, 3.792 m² hasznos alapterülettel, fürdőhöz kapcsolódó szárnnyal gyógyszállóvá alakítható tanulmánytervvel rendelkezik.
- 3. Árpád szállóhoz tartozó Kossuth-teri neoreneszánsz stílusú üzletház.**
 - Az Árpád-szállóval és a Kossuth utcai Gyógyfürdővel egy épületkomplexum megvalósíthatósági tanulmányterv rendelkezésre áll, mely a mai nemzetközi

normáknak, előírásoknak megfelelő korszerű modern, régi épületegyütteshez igazodó komfort minőségű gyógyszálló tervét tartalmazza.

4. Parkolóház: a gyógyszálló és gyógyfürdő üzemeltetéséhez szükséges parkolási igények kielégítésére parkolóház létesítendő

A projekt funkciócsoportjainak megvalósulása:

1.) A folyamatban lévő fürdő beruházást Szarvas Város Önkormányzata valósítja meg. Befejezése 2004. év végére várható.

2.) A gyógyászati technológia egyes alapelemeit Szarvas Város Önkormányzata valósítja meg, továbbá az önkormányzat pályázatokat nyújt be erre a célra. A társberuházó a pályázati saját forrás biztosítására tegyen finanszírozási konstrukciós javaslatot, és további pályázatok benyújtását támogassa. Erre vonatkozóan az önkormányzat és a leendő társberuházó megállapodást köt.

3.) A gyógyszállót a társberuházó saját beruházásában, az ÁFÉSZ-től megvásárolt épületben, illetve az önkormányzati tulajdonban lévő épületrészben valósítja meg és azt a továbbiakban önállóan használja. (A társberuházó finanszírozza, üzemelteti és a saját tulajdonában marad.)

4.) A gyógyszálló és gyógyfürdő komplexumhoz szükséges parkolási lehetőségek jelenleg nem biztosítottak. A belvárosi terület erre csak korlátozott lehetőséget ad, ezért a létesítmény közelében parkolóház kialakítása indokolt. Tervezése, megvalósítása, finanszírozása a leendő társberuházó feladata, amely saját tulajdona marad, s amelyet önállóan hasznosít.

5.) A fürdő üzemeltetését a társberuházó vállalja, az önkormányzattal később kötött megállapodás alapján, biztosítva a helyi lakossági igények kielégítését is.

A beruházás koordinációját a Szarvas Várostervezési Kft. látja el. A társberuházó részére részletes információkat, tervek dokumentációkat bocsát rendelkezésre Janurik György ügyvezető 5540 Szarvas, Szabadság u. 32. Tel.: 66/216-606

Az ajánlatok beadásának helye és ideje:

Polgármesteri Hivatal Babák Mihály polgármester 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.

Határidő: 2003. november 30.